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ПОЛІТИЧ НА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

У СФЕРІ ЗДО РОВ’ЯЗ БЕ РЕ ЖЕН НЯ

Дослідже но по нят тя політич ної відповідаль ності, її соціаль но-політич -
ну при ро ду і зміст. Виз на че но місце політич ної відповідаль ності у сфері здо -
ров’яз бе ре жен ня в сис темі різно видів відповідаль ності. На го ло шуєть ся на
склад ності при тяг нен ня суб’єктів влад но-уп равлінсь ких відно син до політич -
ної відповідаль ності у сфері здо ров’яз бе ре жен ня. 

Клю чові сло ва: відповідальність, соціаль на відповідальність, політич на
відповідальність, політи ка здо ров’яз бе ре жен ня

Спи вак М. В. По ли ти чес кая от ве т ствен ность в сфе ре здо ровь ес бе ре -
же ния

Ис сле до ва но по ня тие по ли ти чес кой от ве т ствен нос ти, ее со ци аль но-по -
ли ти чес кую при ро ду и со дер жа ние. Оп ре де лен но мес то по ли ти чес кой от -
ветст вен нос ти в сфе ре здо ровь ес бе ре же ния в сис те ме раз но вид нос тей
от ве т ст вен нос ти. От ме ча ет ся на слож нос ти при тя ги ва ния субъ ек тов
власт но уп рав лен чес ких от но ше ний к по ли ти чес кой от ве т ствен нос ти в сфе -
ре здо ровь ес бе ре же ния.

Клю че вые сло ва: от ве т ствен ность, со ци аль ная от ве т ствен ность, по -
ли ти чес кая от ве т ствен ность, по ли ти ка здо ровь ес бе ре же ния

Spivak Maryna. Political responsibility is in the field of health maintenance
Investigational concept of political responsibility, it socio-political nature and

maintenance. Certainly a place of political responsibility is in the field of health
maintenance in the system of varieties of responsibility. It is marked on complication
of attracting of subjects imperiously administrative attitudes toward political re-
sponsibility in the field of health maintenance.

Key words: responsibility, social responsibility, political responsibility, political
of health maintenance.

Проб ле ма політич ної відповідаль ності час від ча су пос тає
в центрі суспіль ної ува ги. На нинішнь о му етапі політич но го про це -
су для ук раїнсь ко го соціуму особ ли во на оч ним є брак відповідаль -
ності дер жав них ор ганів та по са до вих осіб за ви пад ки не на леж но го
здійснен ня ни ми влад них пов но ва жень, вибір за собів політич ної
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діяль ності та ух ва лен ня і про ве ден ня в жит тя політич них рішень,
наслідки ре алізації яких не відповіда ють де мок ра тич но му дер жав -
но му правлінню, не га тив но впли ва ють на взаємодію між дер жа вою
та гро ма дянсь ким суспільством, ще біль ше уск лад ню ють на ко пи чені
в соціумі проб ле ми, по ру шу ють пра ва і сво бо ди лю ди ни і гро ма дя -
ни на, приз во дять до нес табіль ності, без ладів у суспільстві, пог ро -
жу ють дієздат ності са мої дер жа ви. Усе це зу мов лює не обхідність
пог либ ле но го досліджен ня політич ної відповідаль ності як чин ни ка
за побіган ня дест рук тив ності вла ди, з’ясу ван ня особ ли вос тей, форм
та за собів ре алізації політич ної відповідаль ності в су час них умо вах
роз вит ку ук раїнсь ко го суспільства. Фор му ван ня гро ма дянсь ко го
суспільства та су час на політич на си ту ації в Ук раїні, хибні кро ки
в ре формі охо ро ни здо ров’я ак ту алізу ва ли проб ле му політич ної
відповідаль ності у сфері здо ров’яз бе ре жен ня. За ме ту ав тор ка ста -
вить розк ри ти по нят тя та ви ок ре ми ти ос новні підхо ди до ро зуміння
політич ної відповідаль ності у сфері здо ров’яз бе ре жен ня.

Ок ремі ас пек ти політич ної відповідаль ності в Ук раїні досліджу -
ва ли Л. Ада шис, А. Ан то нен ко, І. Бу тирсь ка, Н. Ба та но ва, Л. Ба луць -
ка, О. Во ло щук, Г. Ду наєва, Р. Жмудсь кий, Л. Кор мич, М. Ло гу но ва,
В. Мель ни чен ко, Х. Пле цан, О. Про цен ко, О. Са хань, Ю. Стрілець,
О. Ткач, В. Шкон да.

Пи тан ня при тяг нен ня суб’єктів влад но-уп равлінсь ких відно син
до політич ної відповідаль ності у сфері здо ров’яз бе ре жен ня не бу -
ли по ки-що об’єктом спеціаль них політо логічних досліджень. Од нак,
на сь о годнішній день у на яв ності дос тат ня ба за для то го, щоб зро -
би ти вис нов ки про суспільні очіку ван ня гро ма дян Ук раїни від ор -
ганів дер жав ної вла ди і їх відповідаль ності пе ред суспільством за
ре фор му в га лузі охо ро ни здо ров’я.

Не за пе реч ним є прак тич не зна чен ня в оп ра цю ванні політич ної
відповідаль ності, про те важ ли вим є й те о ре тич ний ра курс у її до слі -
дженні, який сь о годні, щоп рав да, не над то ва го мий. Кіль ка су час -
них дослідників сфе ри політи ки розг ля да ють ка те горію політич ної
відповідаль ності як різно вид соціаль ної відповідаль ності. На їхню
дум ку, політич на відповідальність ви яв ляєть ся в діяль ності, пов’я за -
ній з дер жав ною вла дою, з діями за ра ди до сяг нен ня суспіль но го бла -
га. Та ка дум ка при та ман на й пер шовідкри ва чеві по нят тя «політич на
відповідальність» у не за лежній Ук раїні М. Са муйліку1. Йо го по зицію
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підтри му ють інші ав то ри, зок ре ма С. Ба лан, І. Кресіна, А. Ко ва лен ко.
На дум ку на у ковців «Об’єктом політич ної відповідаль ності вис ту пає
політи ка в пов но му об сязі…. Суб’єкта ми вис ту па ють її функціо -
наль но різні носії: ор га ни дер жав ної вла ди, політичні партії та гро -
мадські ор ганізації, про фесійні політи ки, ок ремі гро ма дя ни. Всіх їх
поєднує те, що са ме ни ми ви роб ляєть ся та втілюєть ся в жит тя ре -
аль на політи ка»2. «Політич на відповідальність за об ся гом шир ша,
ніж конс ти туційно-пра во ва відповідальність і співвідно сить ся з ос -
тан нь ою як ро до ве і ви до ве яви ще»3. «…політич на відповідальність,
хо ча і є різно ви дом відповідаль ності соціаль ної, од нак не має конк -
рет них пра во вих наслідків. Са ме то му, вжи ва ю чи термін «політич -
на відповідальність» що до ор ганів дер жав ної вла ди, ми маємо на увазі
са ме закріпле ну за ко но да в ством її фор му, яка в кожній конк рет ній
країні охоп люєть ся по нят тям «конс ти туційно-пра во ва відпові даль -
ність». Ли ше ос танній вид відповідаль ності нак ла дає на служ бо вих
осіб, і на сам пе ред пре зи ден та, обов’язок заз на ти по ка ран ня в той
мо мент, ко ли про нь о го ста ло відо мо. Дані ви ди відповідаль ності
до пов ню ють од на од ну в тих ви пад ках, ко ли конс ти туційно-пра во -
ва відповідальність пе ред ба чає нор ма тив не закріплен ня санкцій за
по ру шен ня абстра кт но по бу до ва ної нор ми. Тоді трак ту ван ня абстра -
кт ної нор ми, хо ча і має політич ний ха рак тер, про те підкріпле не ав -
то ри те том дер жав но го при му су»4.

Учені трак ту ють політич ну відповідальність як «са мостійний
вид відповідаль ності» і вва жа ють «по мил ко вим розг ля да ти політич -
ну відповідальність як по зи тив не чи не га тив не яви ще, оскіль ки во на
є об’єктив ною соціаль ною ка те горією, що ви ник ла у зв’яз ку з по -
явою дер жа ви, як апа ра ту політич но го уп равління. Про те політич -
на відповідальність по ряд з дер жав ною пот ре бує і гро ма дянсь ко го
суспільства або доб ре поінфор мо ва но го елек то раль но го кор пу су.
Суб’єкт політич ної відповідаль ності пе ре бу ває у постійно му зв’яз -
ку з гро ма дянсь ким суспільством, шля хом постійно го співвідно шен -
ня діяль ності ос тан нь о го з по ши ре ною в суспільстві легітим ною
мо дел лю здійснен ня дер жав ної вла ди… Політич на відповідальність
виз на чаєть ся рівнем на род ної підтрим ки (легіти мації) діяль ності
суб’єкта здійснен ня дер жав ної вла ди»5.

Політич на відповідальність як скла до ва сис те ми соціаль ної
відповідаль ності та її різно вид є ав то ном ним ви дом відповідаль -
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ності, по за як по ши рюєть ся на порівня но са мостійну особ ли ву сфе ру
суспіль них відно син — сфе ру політи ки, функціонує в ній, ре гу лю ючи
політи ко-владні відно си ни. У ць о му ви яв ляєть ся ат ри бу тивність та
інк лю зивність політи ки, як мож ливість поєдну ва ти ся з суспіль ни -
ми яви ща ми, відно си на ми та сфе ра ми, що пе ре бу ва ють по за ме жа -
ми по лі тич но го жит тя, та вод но час про ни ка ти в них. По літич на
відповідальність у спе цифічній сис темі взаємозв’язків ви ко нує ор га -
нізаційну функцію, за до воль ня ю чи інте ре си суспільства та охоп лю ючи
відповідне ко ло суб’єктів політи ки і об’єктів, за луче  них до здійснен ня
цих функцій. У ча совій три вимірності політич на відповідальність має
суб’єктивні пе ре ду мо ви нас тан ня та існу ван ня, а вод но час відповідні
наслідки втілен ня й ре алізації, їх суб’єк тив но-об’єктив ну оцінку6. 

Політич на відповідальність є фор мо про я вом інсти ту ту конс ти -
туційно пра во во го та гро ма дянсь ко го конт ро лю, функціюван ня яко -
го здійснюєть ся на за са дах про зо рої та відкри тої ко мунікації між
ор га на ми дер жав ної вла ди, які предс тав ля ють дер жа ву, та гро ма дя -
на ми, які предс тав ля ють гро ма дянсь ке суспільство. Інсти туціона лі -
зація цих відно син здійснюєть ся на за са дах не тіль ки вста нов ле них
та за ко но дав чо виз на че них норм і про це дур дер жав но-уп равлінсь -
кої діяль ності як та кої, але й пе ред ба чає за без пе чен ня політич ної
освіче ності та поінфор мо ва ності гро ма дян (але не маніпу лю ван ня
їхнь ою свідомістю), роз вит ку їх політич ної куль ту ри, що в ціло му
зміцнює гро ма дянсь ку по зицію7.

В. Ка фарсь кий на го ло шує на співвідно шенні політич ної і конс -
ти туційно пра во вої відповідаль ності у взаємозв’яз ку політич ної,
пра во вої і мо раль но етич ної сис те ми, виділяє проб ле ми взаємодії
мо ралі, політи ки, пра ва в діяль ності суб’єктів конс ти туційних пра -
вовідно син8.

У підтве рд жен ня то го, що політич на відповідальність — ба га -
то ас пе кт не по нят тя, що ви хо дить з соціаль ної політи ки. Доціль но
на вес ти по зицію А. Ко ло сок, яка зво дить ся до то го, що уза галь ню -
ючи ка те горію «соціаль на політи ка», на у ко вець про по нує ок ре мо
виділя ти по нят тя «соціаль но відповідаль на політи ка», яку слід ро -
зуміти як сис те му за ходів еко номічно го, соціаль но го, еко логічно го
ха рак те ру, нап рав ле них на пок ра щен ня рівня жит тя як ок ре мо го
індивіду ума, так і соціуму в ціло му, що пе ред ба чає при тяг нен ня
стейк хол дерів до відповідаль ності за не ви ко нан ня ни ми зо бов’язань9.
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Для не обхідних ре форм Ук раїна пот ре бує політич ної відпові -
даль ності і спіль них зу силь усіх10. Ад же за ро ки не за леж ності по -
літич на відповідальність май же не зап ра цю ва ла. Існує по зиція, що
для політи ка мо же бу ти два ви ди відповідаль ності: політич на — за
не ви ко нан ня обіця нок, зміну по зиції, та юри дич на — як що політи -
ки та по са дові осо би здійсни ли пра во по ру шен ня, криміналь ний чи
адміністра тив ний зло чин11.

Вод но час не обхідно заз на чи ти, що за ко но да вець на ма гаєть ся
уник ну ти вжи ван ня по нят тя «політич на відповідальність» при ство -
ренні за конів, які виз на ча ють діяльність учас ників політич но го про -
це су в зга даній сфері. Зок ре ма, Ос но ви за ко но да в ства Ук раїни про
охо ро ну здо ров’я у Розділ і XII «Відповідальність за по ру шен ня за -
ко но да в ства про охо ро ну здо ров’я» у ст. 80 виз на ча ють, що осо би,
винні у по ру шенні за ко но да в ства про охо ро ну здо ров’я, не суть
цивіль ну, адміністра тив ну або криміналь ну відповідальність згідно
із за ко но да в ством12. У по ло жен нях За ко ну Ук раїни «Про дер жавні со -
ціальні стан дар ти та дер жавні соціальні га рантії» від 05.10.2000 ро ку
№ 2017-III заз на че но, що по са дові осо би, винні у по ру шенні за ко -
но да в ства про дер жавні соціальні стан дар ти та дер жавні соціальні
га рантії, не суть відповідальність у по ряд ку, пе ред ба че но му за ко но -
да в ством13. У За коні Ук раїни «Про рек ла му» від 03.07.1996 ро ку
№ 270/96-ВР За ко но да вець у ст. 27 виз на чив, що осо би, винні у по ру -
шенні за ко но да в ства про рек ла му, не суть дис циплінар ну, цивіль но-
пра во ву, адміністра тив ну та криміналь ну відповідальність відповідно
до за ко ну14. У За коні Ук раїни «Про за без пе чен ня санітар но го та епі -
демічно го бла го по луч чя на се лен ня» у Розділі VI «Відпові даль ність
за по ру шен ня санітар но го за ко но да в ства» заз на че но, що працівни -
ки підприємств, ус та нов, ор ганізацій, дії яких приз ве ли до по ру шен -
ня санітар но го за ко но да в ства, не ви ко нан ня пос та нов, роз по ряд жень,
при писів, вис новків по са до вих осіб дер жав ної санітар но-епіде міо -
логічної служ би, підля га ють дис циплінарній відповідаль ності
згідно з за ко но да в ством.

Цивіль но-пра во ва відповідальність за по ру шен ня санітар но го
зако но да в ства нас ту пає у разі ко ли підприємства, ус та но ви, ор гані за -
ції, підприємці та гро ма дя ни, які по ру ши ли санітар не за ко но да в ство,
що приз ве ло до ви ник нен ня зах во рю вань, от руєнь, радіаційних ура -
жень, три ва лої або тим ча со вої втра ти пра цез дат ності, інвалідності
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чи смерті лю дей, зо бов’язані відшко ду ва ти збит ки гро ма дя нам, під -
приємствам, ус та но вам і ор ганізаціям, а та кож ком пен су ва ти до дат кові
вит ра ти ор ганів санітар но-епідеміологічної служ би на про ве ден ня
санітар них та про ти епідемічних за ходів і вит ра ти ліку валь но-профі -
лак тич них зак ладів на по дан ня ме дич ної до по мо ги по терпілим.

У разі відмо ви від доб ровіль ної ком пен сації вит рат або відшко -
ду ван ня збитків спір розг ля даєть ся у су до во му по ряд ку.

Діян ня про ти здо ров’я на се лен ня, вчи нені внаслідок по ру шен -
ня санітар но го за ко но да в ства, тяг нуть за со бою криміналь ну відпо -
ві дальність згідно з за ко ном15. 

Відповідно до по ло жень За ко ну Ук раїни «Про відхо ди» від
05.03.1998 ро ку № 187/98-ВР осо би, винні в по ру шенні за ко но да в ст -
ва про відхо ди, не суть дис циплінар ну, адміністра тив ну, цивіль ну чи
криміналь ну відповідальність16. Та кож, За кон Ук раїни «Про охо ро -
ну нав ко лишнь о го при род но го се ре до ви ща» від 25.06.1991 ро ку
№ 1264-XII виз на чає, що по ру шен ня за ко но да в ства Ук раїни про охо -
ро ну нав ко лишнь о го при род но го се ре до ви ща тяг не за со бою дис цип -
лінар ну, адміністра тив ну, цивіль ну і криміналь ну відповідальність17.

Та ка си ту ація по яс нюєть ся тим, що за ко но да вець не вва жає по -
нят тя політич ної відповідаль ності юри дич ним, тоб то цей вид
відповідаль ності не містить пра во по ру шень. За ко но да вець дот ри -
муєть ся дум ки, що політич на відповідальність не підсуд на ор га нам
пра во суд дя, по за як су до ва сис те ма не мо же бу ти суб’єктом політи -
ки. Звідси сфор мо ва на ус та нов ка, що політич на відповідальність
є сфе рою політич них оцінок та мо тивів, а не юри дич них при писів.
Відтак, при тяг нен ня до політич ної відповідаль ності є вик люч но
наслідком не ви ко нан ня політич них обіця нок. 

Аналізу ю чи по ло жен ня За ко ну Ук раїни «Про дер жав ну служ -
бу» від 16.12.1993 ро ку № 3723-XII в ре дакції від 26.04.2015 ро ку,
мож на зро би ти вис но вок, що в ос но ву дер жав ної служ би зак ла дені
прин ци пи: служіння на ро ду Ук раїни; де мок ра тиз му і за кон ності; гу ма -
нізму і соціаль ної спра вед ли вості; пріори те ту прав лю ди ни і гро ма -
дя ни на; про фесіоналізму, ком пе те нт ності, ініціатив ності, чес нос ті,
відда ності справі; пер со наль ної відповідаль ності за ви ко нан ня
служ бо вих обов’язків і дис ципліни; дот ри ман ня прав та за кон них
інте ресів ор ганів місце во го і регіональ но го са мов ря ду ван ня; дот ри -
ман ня прав підприємств, ус та нов і ор ганізацій, об’єднань гро ма дян. 



У статті 14 За ко ну виз на че но, що дис циплінарні стяг нен ня зас -
тосо ву ють ся до дер жав но го служ бов ця за не ви ко нан ня чи не на леж не
ви ко нан ня служ бо вих обов’язків, пе ре ви щен ня своїх пов но ва жень,
по ру шен ня об ме жень, пов’яза них з про ход жен ням дер жав ної служ -
би, а та кож за по ру шен ня пра вил про фесійної ети ки, інший вчи нок,
який по ро чить йо го як дер жав но го служ бов ця або диск ре ди тує дер -
жав ний ор ган, в яко му він пра цює. 

До служ бовців, крім дис циплінар них стяг нень, пе ред ба че них
чин ним за ко но да в ством про пра цю Ук раїни, мо жуть зас то со ву ва ти -
ся такі за хо ди дис циплінар но го впли ву: по пе ред жен ня про не пов ну
служ бо ву відповідність; зат рим ка до од но го ро ку у прис воєнні чер -
го во го ран гу або у приз на ченні на ви щу по са ду18. 

От же, політич на відповідальність є різно ви дом соціаль ної від -
повідаль ності, оскіль ки ба зуєть ся не на нор ма тив но-пра во вих ак тах,
а на соціаль них, мо раль них, політич них, іде о логічних пра ви лах (дог -
мах). Або, політич на відповідальність це вид соціаль ної відповідаль -
ності який по ля гає у відповідності дій індивідів, соціаль них та
ор ганізаційних спіль нот як суб’єктів політи ки суспіль ним ви мо гам
що до здійснен ня публічної вла ди. Ос нов ни ми та ки ми ви мо га ми
є мо ральні і пра вові нор ми, відповідно до яких мож на ви ок ре ми ти
мо раль но-політич ну і політи ко-пра во ву відповідальність19.

Розг ля да ю чи да не пи тан ня слід зу пи ни ти ся і на уве денні до на -
у ко во го вжит ку по нят тя інсти ту ту політич ної відповідаль ності, що дає
змо гу аналізу ва ти політичні відно си ни під ку том зо ру відповідаль -
ності їх суб’єктів. Вра хо ву ю чи по ло жен ня Конс ти туції Ук раїни
(Розділи IV, V)20, За ко ну Ук раїни «Про кабінет Міністрів Ук раїни»
від 27.02.2014 ро ку № 794-VII де виз на че но, що Кабінет Міністрів
Ук раїни є ви щим ор га ном у сис темі ор ганів ви ко нав чої вла ди, що
здійснює ви ко нав чу вла ду без по се редньо та че рез міністер ства, інші
цент ральні ор га ни ви ко нав чої вла ди, Ра ду міністрів Ав то ном ної Рес -
публіки Крим та місцеві дер жавні адміністрації, спря мо вує, ко ор -
ди нує та конт ро лює діяльність цих ор ганів, та відповідаль ний пе ред
Пре зи ден том Ук раїни і Вер хов ною Ра дою Ук раїни, підконт роль ний
і підзвітний Вер ховній Раді Ук раїни у ме жах, пе ред ба че них Конс -
ти туцією Ук раїни та ос нові зав дань виз на че них в статті 2 За ко ну21,
бе ру чи до ува ги По ло жен ня про Міністер ство охо ро ни здо ров’я Ук -
раїни від 25 бе рез ня 2015 ро ку № 267 де виз на че но, що МОЗ є го -
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лов ним ор га ном у сис темі цент раль них ор ганів ви ко нав чої вла ди, що
за  без пе чує фор му ван ня та ре алізує дер жав ну політи ку у сфері охо ро -
ни здо ров’я, за хис ту на се лен ня від інфекційних хво роб, про тидії ВІЛ-
інфекції/СНІДу та іншим соціаль но не без печ ним зах во рю ван ням,
за без пе чує фор му ван ня та ре алізує дер жав ну політи ку у сфері епідеміо -
ло гічно го наг ля ду (спос те ре жен ня), за без пе чує фор му ван ня та ре алі -
зацію дер жав ної політи ки у сфері ство рен ня, ви роб ни цт ва, конт ро лю
якості та ре алізації лікарсь ких за собів, ме дич них іму нобіологічних пре -
па ратів і ме дич них ви робів, у сфері обігу нар ко тич них за собів, пси хот -
роп них ре чо вин, їх ана логів і пре кур сорів, про тидії їх не за кон но му
обігу, а та кож за без пе чує фор му ван ня дер жав ної політи ки у сфері
санітар но го та епідемічно го бла го по луч чя на се лен ня22 виз на чені
суб’єкти є відповідаль ни ми за політи ку здо ров’яз бе ре жен ня.

Од нак, мож на вис ло ви ти і іншу по зицію, що політичній відпо -
відаль ності підля га ють не всі суб’єкти ор ганів ви ко нав чої вла ди
а ли ше у відповідності до п. 3 статті 6 За ко ну Ук раїни «Про Кабінет
Міністрів Ук раїни». По ло жен ня статті виз на ча ють, що по са ди членів
Кабіне ту Міністрів Ук раїни на ле жать до політич них по сад, на які не
по ши рюєть ся тру до ве за ко но да в ство та за ко но да в ство про дер жав ну
служ бу23. Відтак політичній відповідаль ності у сфері здо ров’яз бе -
ре жен ня підля га ють ли ше ті суб’єкти, що зай ма ють політичні по са ди.

Вра хо ву ю чи, що да не пи тан ня має дис кусійний ха рак тер і фраг -
мен тар но висвітле не пе ре важ но в публікаціях на у ко во го ха рак те ру
чи пресі обидві по зиції зас лу го ву ють на існу ван ня та ав торські за у -
ва жен ня. 

На да но му етапі досліджен ня до реч но виз на чи ти політич ну
відповідальність у сфері здо ров’яз бе ре жен ня як відповідальність,
яка ви ни кає у про цесі діяль ності різних суб’єктів у зв’яз ку з ор -
ганізацією та ре алізацією дер жав ної вла ди в га лузі охо ро ни здо ров’я
на се лен ня, а та кож при роз робці та про ве денні в жит тя політи ки,
яка відоб ра жає прог ре сивні нап ря ми та ме ту роз вит ку суспільства.

Розв’язан ня проб ле ми політич ної відповідаль ності у сфері здо -
ров’яз бе ре жен ня ба га то в чо му пов’яза не з та ким впли во ви ми со ціаль -
ни ми гру па ми як політич на та дер жав но-уп равлінсь ка еліти. Мо раль на
відповідальність має важ ли ве зна чен ня у кон тексті полі тич ної
відповідаль ності, оскіль ки за без пе чує відповідність суб’єктів полі ти -
ки прий ня тим у суспільстві уяв лен ням про доб ро та зло, спра вед ливість
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та несп ра вед ливість. Про ве ден ня в Ук раїні адміністра тив  ної ре фор ми,
вклю ча ю чи вдос ко на лен ня сис те ми охо ро ни здо ров’я і ви ко нан ня
Національ ної стра тегії по бу до ви но вої сис те ми охо ро ни здо ров’я в Ук -
раїні на період 2015–2025 рр., не дасть ба жа но го по зи тив но го ре -
зуль та ту, як що не бу дуть зап ро вад жені нові підхо ди до пра во во го
ре гу лю ван ня етич ної по ведінки дер жав них служ бовців.

По дальші досліджен ня по винні бу ти нап рав лені на ви роб лен ня
ме ханізму при тяг нен ня до політич ної відповідаль ності суб’єктів за не -
на леж ну політи ку та не за конні рішен ня у сфері здо ров’яз бе ре жен ня.
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Spivak Maryna. Political responsibility is in the field of health maintenance
Question of attracting of subjects imperiously administrative attitudes toward

political responsibility in the field of health maintenance were not the object of the
special political science researches. However, for today in a presence sufficient base
in an order to draw conclusion about public expectations of citizens of Ukraine from
public and their responsibility authorities before society for reform in industry of
health protection.

Social value of health, responsibility of personality for an own health before
sociumom and sociuma before a man is stopped up in basis of forming of compe-
tence of health maintenance.
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A few modern researchers of sphere of policy examine the category of political
responsibility as variety of social responsibility. In their opinion, political responsi-
bility appears in activity, related to state power, with actions for the sake of achieve-
ment of public benefit.

A subject of political responsibility is in permanent connection with civil soci-
ety, by permanent correlation of activity of the last with a widespread in society le-
gitimate model realization of state power.

On this stage of research appropriately to define political responsibility in the
field of health maintenance as responsibility which arises up in the process of activity
of different subjects in connection with organization and realization of state power
in industry of health protection population, and also at development and leadthrough
in life of policy which represents progressive directions and purpose to development
of society.

The decision of problem of political responsibility in the field of health main-
tenance is in a great deal related to such influential task forces as political and state
administrative elites. Moral responsibility has an important value in the context of
political responsibility, as it provides accordance of subjects of policy the pictures
accepted in society of good and evil, justice and injustice.

An author marks that a leadthrough in Ukraine of administrative reform, in-
cluding perfection of the system of health protection implementation of National
strategy of construction of the new system of health protection in Ukraine on a term
2015–2025, will not give the desired positive result, if the new going will not be in-
culcated near the legal adjusting of ethics conduct of civil servants.

Key words: responsibility, social responsibility, political responsibility, political
of health maintenance.
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ПЛЮ РАЛІЗМ ТЕ О РЕ ТИЧ НИХ ВИМІРІВ 

СУТ НОСТІ СОЦІАЛЬ НОЇ ПОЛІТИ КИ 

Розг ля да ють ся ос новні підхо ди до трак ту ван ня змісту та сут ності
соціаль ної політи ки. Ав тор звер тає особ ли ву ува гу на гу маністич ний підхід
у трак ту ванні сут ності соціаль ної політи ки.

Клю чові сло ва:соціаль на політи ка, соціаль на дер жа ва, людсь кий вимір
соціаль ної політи ки, де мок ра ти зація, гу манізація політи ки.
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